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A b é k e is i é.
(—) A nemzetek sorsa felett őr­

ködő isteni gondviselés közbelépett az 
ulolsó órában. Amikor már mindenki 
azt várta, hogy mikor dördül el az 
első ágyú, hirtelen kiderült ■ a vésztel­
jes láthatár és a szétszakadozott vi­
harfelhők mögül szivárványként moso­
lyog elő a megriadt népekre a béke 
reménye.

Amit még egy héttel ezelőtt le­
hetetlennek hittünk, a béke, ma már 
közeledik felénk. Napok kérdés > csak, 
hogy teljesen elcsendesüljenek a há­
borús előkészületek által megzavart ke­
délyek, visszatérjen a megbolygatott 
rend és mintha semmisem történt volna, 
kezdetét vegye a háborútól oly nagyon 
veszélyeztetett mezei munka.

Az örömmámorban, amelyiyel az 
ország a háborús hírek elhallgatását 
fogadja, nem arra gondolunk, hogy 
mily félelem és rettegés volt úr még 
pár nap előtt felettünk, hanem csak uj­
jongunk a felett, hogy immár most 
nincs mitől félnünk Nem mérlegeljük 
immár a háborús veszélyeket, hanem 
azt számítjuk, hogy a béke által mit 
nyer az ország.

Egy hónapokig elhúzódó háború 
Szerbiával, épen most, a mezei mun­
kák kezdetén, amikor a munkáskezek 
legerősebbjeire van szükség, mérhetet­
len csapás lett volna az ország gaz­
dasági életére. Az idén nem termették 
volna meg a máskor jól munkált kö­
vér földek az „élet“-et, az idén elhul­
lott fiúk bánatos szülőinek könnyei ön­
tözték volna meg a sovány vetéseket.

Az óriási hadiköltségek ismét a 
népre szakadtak volna. Ennyi csapás 
egyszerre olyan katasztrófát jelent az 
országra nézve, aminek kikeverésére 
évtizedek lettek volna szükségesek.

Kárpótlást az óriási pénz és vér­
áldozatokért Szerbia egyáltalában nem 
tudott volna nyújtani.

Diplomácziánk egyrészről szeren­
csétlen kezű külpolitikájával kihívta a 
háborús veszedelmet, másrészről azon­
ban a késleltető és türelmes politikája 
addig halasztotta a háború megindítását, 
mig a békéi elintézés lehetősége való­
színűvé vált.

Abból az elvből indultak ki vezető 
diplomatáink, hogy minden nap, amivel 
később indul meg a háború, nyereség 
azoknak a szerencsétlen katonáknak, 
akiket a háború áldozatul követel. S 
e humánus elv az előjelekből ítélve 
— meghozta az országra kedvező ered­
ményét.

Még nem egészen bizonyos a béke. 
Azonban megnyugtatásul szolgál mind­
nyájunknak, hogy csak a legvégső eset­
ben kell fiainknak vérüket hullatniok 
idegen érdekek miatt.

Ez a legvégső eset pedig — re­
méljük — nem fog bekövetkezni !

Indítvány.
A belvizek rendezése tárgyában holnap 
megtartandó érdekeltségi közgyűléshez.

Tisztelt érdekeltségi gyűlés !
Karczag város határában a belvíz ren­

dezése és ezzel kapcsolatban egy tervezett 
szivattyú telep létesítésének folyó 1909 évi 
márczius hó 29-rc kitűzött érdekeltségi tár­

gyalásához következő indokainknál fogva 
az allábbi 5 pontból álló indítványt tesszük.

Azt látva, hogy a törvényes engedé­
lyezését vesztett belcsatorna hálózatunk, bár 
nem is oly régen még is mily hibásan lett 
engedélyezve és még hibásabban építve, 
mire nézve nem kell egyébb bizonyíték, mint 
a felsőbb hatóságok kényszerítő beavatko­
zása : most már az a czélunk, hogy belvíz 
rendezési és levezetési dolgunkat valahára 
igazán helyesen és az érdekeltség részéről 
való költség hozzájárulás tekintetében igaz­
ságosan intézzük.

Judtunkkal az egész érdekeltség vé­
leménye két részre oszlik. Az egyik véle­
mény, hogy egy bármily helyesen és töké­
letesen kiépített belcsatorna hálózat keve­
set használ szivattyútelep nélkül. Sőt a 
szivattyú még rósz csatorna mellett is min­
dent jóvá tesz. Hát ez a vélemény téves. 
A másik vélemény — és ez a miénk is — hogy 
egy a törvény szerinti fokozatos vizbeeresz- 
tést biztositó, jól épített, tökéletesen mű­
ködő és helyesen kezelt és őrzött csatorna 
hálózat még szivattyútelep nélkül is hasz­
nál ; ellenben jó csatorna nélkül a szivattyú 
sem használhat, mert akármily drága szi­
vattyú is csak úgy ér valamit, ha a vizek 
jól kiépített és kezelt csatorna hálózat se­
gítségével oda a szivattyúhoz vitetnek. Te­
hát ne áltassa magát senki azzal, hogy szi­
vattyú felállítása esetében a csatorna hálózat 
a jelenlegi állapotában maradhat. Arról szó 
sem lehet; azt a törvény is kizárja. Azt 
mindenki jól tudja, hogy a belcsatornára 
feltétlen szükség van, mert egy a törvényes 
kivánalmaknak minden tekintetben megfe­
lelő belcsatorna hálózat úgy az egész réti, 
mint az egész legelő osztásbeli érdekelt­
ségnek, kinek-kinek nagyobb vagy kisebb 
arányban használ. Így mindenkinek érdeke.

Azonban a vízművek szivattyúval való 
ellátása már nem olyan érdéke mindenki­
nek. Ezért az az állás pontunk, hogy előbb
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csak egy, a törvényes kivánalmaknak minden 
tekintetben megfelelő jó belcsatorna háló­
zattal próbáljuk meg biztosítani belvizeink­
nek lefolyását és társulati csatornába való 
levezetését szivattyú nélkül. És ha egy pár 
évi tapasztalat azt bizonyítaná, hogy ez 
megfelelően nem sikerül, akkor másodsor­
ban létesítünk szivattyútelepet is. Midazáltal 
mi a mások véleményét is tiszteletben tart­
juk és bántani a mások érdekeit sem kí­
vánjuk. Ezért mi a szivattyú telep létesíté­
sét is elfogadjuk, de csakis azon esetben és 
akkor, a mikor meggyőződtünk arról, hogy 
belvizeink szivattyú nélkül a legjobb csa­
tornával sem vezethetők be megfelelő idő­
ben a társulati csatornába. És a karczagi 
érdekeltség részéről a hatóság támogatásá­
val előbb lépések tétetnek az illetékes he­
lyen annak megvizsgálására, hogy fennál-e 
azon igazságtalannak látszó állapot, a mely 
a drága szivattyú szükségének egyik okául 
látszik lenni. Hogy t. i. a társulat csator­
nájában annak legmélyebb helyére a Sebes­
érhez, a távoli felső érdekeltségek vizei 
hamarabb oda bocsájtatnak és előbb foly­
hatnak le a társulati csatornán, mint a mi 
vizeink, holott mi vagyunk az alsó érdekelt­
ség, sőt a legtöbb költséget viselő legna­
gyobb érdekeltség. Mert azt gondoljuk, hogy 
a törvénybe foglalt fokozatos vizleeresztés 
elve, — mint mesterséges vízműre—a társulati 
csatornára nézve is érvényes, ha arra szük­
ség van.

Tehát úgy látszik, hogy a mi jogos 
érdekünk szempontjából a társulati vízmű 
esetleg módosítandó volna. De még most 
azt nem tudjuk.

Ezen indokainknál fogva többi érdek­
társaink nevében is indítványozzuk, mondja 
ki és határozza el a jelen érdekeltségi gyű­
lés, hogy:

1.) A belcsatorna hálózatra feltétlen 
szükség van, minélfogva a belcsatorna há-

TÁRCZA.
Márczius 15.

— A .Nagykunsági Hírlap* eredeti tárczája. —
Az ifjúság nagy lelkesedést mutatott 

és tanúsított a reform mozgalom iránt, a 
sziveket és elméket mindenütt a forradalom 
láza hatja át.

.... Kossuth Lajos akarata ezen idő­
ben kezd érvényesülni az országházban.

. . . Márczius J-án az országgyűlésen 
felelős független magyar ministerium iránt 
tesz indítványt, amelyben többek között ecse­
teli azt a helyzetet, amelyben a magyar nem­
zet az osztrákkal szemben van. Azt mondja :

» • ■ • A bécsi kabinet csontházából 
sorvasztó szél fuj ránk, amely megmerevíti 
idegeinket és lelkünk röptére is zsibasztó- 
lag hat . . .“

• • • Ezen beszéd hatása alatt és nyo­
mán a bécsi forradalom is nemsokára kitör.

Az országgyűlés ugyanakkor elhatá­
rozza, hogy deputácziót küld a király elé,

lózat Jásznagykunszolnok vármegye alispán- 
jánák 21,608/1908 számú határozatára, a 
94,658 V 5. 1907 számú miniszteri leirata 
és a kulturmérnökség ide vonatkozó véle­
ményére is figyelemmel, haladéktalanul át- 
alaKitandó és kiépítendő a törvényes kivá­
nalmaknak minden tekintetben megfelelően, 
úgy a fő, mint a mellékcsatorna ágakat is, 
illetőleg a szükséges és törvényesen enge­
délyezett partokkal és a fokozatos viz le­
folyás feltétlen biztosításával.

2. ) Egyidejűleg, ha annak szüksége 
megállapittatik és törvényesen, jogosan le­
hetséges, a hatóság támogatásával eljárás 
inditassék illetékes helyen a „Hortobágy 
Berettyóvidéki Belvizeket Szabályozó Tár­
sulat“ vízmüveinek, a fokozatos vízlefolyást 
biztositó olyan átalakítása vagy pótlása iránt, 
mely által a társulati csatornán a mi al­
sóbb belvizünknek a felsőbb vizek előtt 
való lefolyása biztosittassék.

3. ) Amennyiben a társulati vízmüvek 
az alsóbb területek érdekében való ilyetén 
átalakítása vagy pótlása akár műszaki okok­
ból, akár törvényes okokból eszközölhető 
nem volna, sőt szükséges sem volna, azon 
egypár év alatt a inig az 1. pontban érintett 
s mindenek előtt létesített megfelelő bel­
csatorna hálózatnak szivattyú nélküli műkö­
dése olyan eredményt mutatna, hogy meg­
felelő jó csatornák által azok jó kezelése, 
hó és jégtől kellő időben tisztítása és őr­
zése, szóval szakszerű kezelése mellett sem 
szabadulnánk meg belvizeinktől kellő idő­
ben : Akkor a szivattyú telep is állittassék fel.

4. Belvizeink kellő időben való elve­
zetését akárcsak a törvényes kivánalmaknak 
megfelelően, az alakítandó és kezelendő 
újonnan engedélyezett, törvényes partokkal 
bíró belcsatornánkkai szivattyú nélkül, 
akár ezen belcsatorna hálózatunkhoz szi­
vattyútelepnek alkalmazásával érhetjük el, 
ezen vízmüveink fenntartása és kezelése ne

amely erősebb hangon követelje a felelős 
minisztérium megalakítását. A deputáczió 
élén Kossuth Lajos áll, akit kitörő lelkese­
déssel fogadnak Bécsben, az uralkodó a de­
putáczió kívánságait mindenben teljesiti, és 
igy rövidesen megalakul az első felelős 
független magyar ministerium.

■ . . Nemsokára a király udvarával 
Pozsonyba jöu, ahol a szentesített törvé­
nyeket a nemzet örömujjongása között hir­
dette ki.

... Az akkori ifjúság lelkesedésével 
mindenütt követi Kossuthot.

• • • Ekkor emelkedik ki az ifjúság 
közül Petőfi Sándor, a szabadság lánglelkü 
Tyrtaeusa, ekkor tűnik fel Jókai Mór, és kö­
zöttük csoportosulnak a szabadságharezban 
nagy szerepet vivő többi férfiú, igy Vas­
vári Pál, Irányi Dániel, Degré Alajos. Iri­
nyi József Juranics és mások, és megalkot­
ják a márcziusi ifjak vezérkarát.

• ■ • Ezek elhatározzák, hogy a refor­
mok iránti kívánságokat pontokba foglal­
ják, és a népgyülés elé terjesztik. így szü-

valamely drágán működő társulat által,, 
hanem feltétlenül házilag történjék.

5. A 4-ik pontban említett vízmüvek­
nek létesítési, fenntartási és kezelési 
költségeit a karczagi réti és legelő osztás- 
beli érdekeltségek viseljék.

És pedig a Hortobágy-Berettyóvidéki 
Belvizeket Szabályozó Társulat ártere sze­
rinti mél területek után, úgy azonban, 
hogy a legelő osztásbeli mély területek ne 
egyenlően viseljék a költséget, hanem az 
eredeti felosztás alapjául szolgált osztályo­
zás arányában kombinálva. Például ha azon 
legelő osztásbeli mély terület, melyből egy 
osztókulcs után 616 négyszögöl adatott, 
holdanként 20 fillért fizet, azon mély terü­
let, melyből ugyanazon osztó kulcs után 
5000 négyszögöl adatott, tehát nyoiczszor 
annyi, holdanként nyoiczszor 20 fillért: 1 
kor. 60 fillért fizessen.

Ellenben a közép és magas terüle­
tekre semmiféle költség kivethető ne le­
gyen, mivel ezen közép és magas terüle­
teket saját belvizeink ne :i bántják.

Karczagon, 1909. márczius 26-án.
Nádasdy Ferencz 
Czlna János 
Farkas Sándor 
dr. Varga Lajos.

A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara, az Országos Magyar Iparművészeti 
Társulat közreműködésével Debreczenben 
Husvétkor iparművészeti kiállítást rendez. 
A kiállítás április hó-7 ikén délelőtt 10 órakor 
nyílik meg, nagy ünépséggel és április hó 
21-ig lesz nyitva.
Az iparművészeti kiállításnak két csoportja 
lesz. Egyik az Országos Iparművészeti Tár­
sulat vándorkiállítása, melynek anyaga főleg

letett meg, mélyen tisztelt ünneplő közön­
ség a hires 12 pont és sok évszázadok óta 
az első nyilvános népgyülés, szabad embe­
rek szabad egyesülete.

.... Az ujjongó nemzet a tavaszi 
verőfényben nem látta azokat a közelgő vi­
harokat, amelyek a 48-as békés átalakulást 
követték.

*

Hosszú szenvedések és súlyos, vészes 
viharok után itt él ma is a magyar uj nagy 
küzdelem előtt, nagy küzdelem között.

Még ma is harczolnunk kell azért, 
hogy meglehessük azt, amit annyi vér árán 
sem biztosíthattunk. De tisztelt Uraim ! él 
bennünk a boldogító tudat, hogy ha idő 
múltán is, de mégis a magyar nemzet jo­
gai diadalra jutnak.

Mélyen tisztelt üneplő közönség ! Em­
lékezzünk hát meg mindenkor 1848 márcz. 
15-ről, emlékezzünk meg arról az időről 
amikor a gondolat széttörte rabbilincseit, 
amidőn a „Talpra magyar“ hivó szavára 
megremegett a föld, s a szabadság szélvi-

ir-

h;

tavaszi es
nyári

továbbá felöltőket a legjutányosabb árak mellett készítek, a 
mi különösen módomban áll azért, mert a tavaszi idényre a 
legdivatosabb szinü és legjobb minőségű áruimat mélyen a 
gyári arakon alul sikerült beszereznem.

A midőn tehát dús választékú raktáramra a nagyér­
demű közönség becses figyelmét ez­
úton felhívom nagybecsű támogatásai I «•■*
kerve vagyok tisztelettel TOlll LQJOá

férfi-szabó Gymnasium-ulna Kása hál.
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kerámia, üveg, bronz-plasztika, hímzés, szö­
vés és csipke készítményekből áll.Különö­
sen feltűnést fog kelteni e csoportban a 
Zsolnay világhírű gyárának csodaszép gyűj­
teménye .

A kiállítás másik csoportjában kizárólag 
a Debreczeni kamarakerületbul való müiparo- 
sok készítményei lesznek összegyűjtve. E 
csoport részleteiben különösen gazdag lesz 
a lakásberendezési osztály terme, Az interie- 
urökön kivül e nagyteremben számos külön 
bútordarab lesz, köztük szép irószekrényck, 
tói1 ette-készletek, angol börbutorok, szobor­
állványok, likőrszekrények stb. A lakásbe 
rendezési osztálynak már külső képe is művé­
szies és pompás látványosság lesz, mely 
Györgyi Dénes építőművész Ízlését dicséri.

A debreczeni kamrakerület anyagának 
második osztálya a fémipari csoport lesz; 
vert vasmivti rácsok, virágtartók, órák, lám­
pák stb.

A harmadik osztály a népművészét és 
háziipar anyagát mutatja be. Itt lesznek a 
máramarosszigeti pompás gyapjuszöttes sző­
nyegek, hímzések; a földmivelésügyi minisz­
ter hegyvidéki kirendeltségének szmirna sző­
nyegei; a mezőtúri, kunszentmártoni fazeka­
sok edényei, a szűcsök remekbe hímzett bun­
dái, a debreczen-vidéki népfaragta dolgok.

A negyedik csoport a kézimunkák gyűj­
teményé. Itt a debreczeni kiváló női iparis­
kola legszebb hímzéseit mutatják be; ugy­
anitt lesznek a bőrdiszmüvesek(: Dávidbázy, 
Antalfíy, Debreczeni) hőrvésetü, börintarzia 
és bőrbatik munkái.

A kiállítás, úgy a jelenkezések nagy 
számát, mint bejelentett tárgyak tömegét 
tekintve, méreteiben is jelentős lesz; a be­
mutatott és szakszerüleg felülbírált pompás 
tervek után Ítélve pedig színvonala a rendes 
vidéki kiállításokat messze felülhaladja.

A debreszeni kamara a kiállításon meg­
jutalmazandó iparosok kitüntetésére pompás

hara szétkergette, elseperte édes hazánk egé­
ről a vészterhes felhőket z

Emlékezzünk meg márczius 15-röi mert 
amint a költő mondja: „Több egy ilyen 
nap, mely csodás erővel évszázadok szá­
mára teremtett, mint száz meg száz év meddő 
hosszúsága, ha lelket nem gyújt és nem ad 
hitet !“

Küszöntsük hát e nagy napot, vala­
hányszor jön a tavaszodó évvel, mint tüz- 
iinádó a napsugarat, ihlesse meg szivünket 
márczius Idusa a honszerelemnek és lelke­
sedésnek soha ki nem alvó tüzével, lobog­
jon a mai napon mindnyájunk lelkében a 
hazafiság szent lángja és merítsünk erőt és 
kitartást a márcziusi napok csodás és dicső 
emlékéből!

A szép szónoklat a figyelmes hallga­
tóságra nagy hatást tett. Ennek hatása alatt 
gyors egymásutánban hangzottak el a szebb- 
nél-szebb pohár köszöntők. Többek kö­
zött Olay Lajos kir. közjegyző mondott be­
szédet, dicsérvén a karczagi zsidókat, mint 
„akik magyarok akarnak lenni.“

domborképet mintáztatott egy jónevü szob- 
rászszal és azt bronz és ezüst-plaketté vereti.

Kitüntetéseket ad ezenkívül az Országos 
Iparművészeti Társulat is

A kiállítás mindenképen feltűnést keltő 
gyűjteményei megtekintését előre is ajánljuk 
a műveli magyar közönségnek, melynek ez 
alkalommal módjában lesz meggyőződni, 
hogy a magyar iparos is képes fölvenni a 
versenyt a külföld legfejlettebb müiparával 
is. Másrészt ajánljuk a kiállítást a tanulni 
és haladni vágyó iparoságnak, melynek 
számára minden legkisebb részlete gazdag 
okulást nyújthat.

A kiállítás megnyitó ünepélye a Keres­
kedő Társulat dísztermében lesz. Az ünnepély 
után nyílnak meg az udvari kapuk és térhet 
a közönség az udvari épületekben, a nagy 
tornateremben, öltöző, zeneterem és áruisme 
muzeurn termeiben elhelyezett kiállításba.

A kiállítás naponta délelőtt 9-12 és 
délután 3-6 óráig lesz nyitva. A belépti dij 
személyenként 80 fillér.

A karcagi k'Őzbirtokossági belvizvezető 
csatorna torkalatánál tervezett vizemelö gép 
létesítése és egyébb belvizrendezési ügy tár­
gyában f. hó 20-án tartott gyűlésén megje­
lent érdekeltség névszerint és személyesen 
h zott szavazattal meghozta a következő ha­
tározatot :

1. Az érdekeltség szükségesnek látja, 
hogy a meglevő birtokossági főcsatornák­
nak még ki nem épített azon mellék ágai, 
amelyek kiépítése nélkül a karcagi határ 
belvízrendezése teljesnek nem mondható, 
épitessenek ki s úgy a már meglevő, mint 
a létesítendő csatornák a szükséghez képest

Nem mulaszthatjuk el helyre igazítani 
a közjegyző úr szavait, mint olyant aki még 
nem ismeri a karczagi társadalmat úgy mint 
mi. Tévedésben van a közjegyző úr akkor, 
amikor azt mondja, hogy a mi zsidó pol­
gártársaink „magyarok akarnak lenni.“ Ök 
nem akarnak azok lenni de csupán csak 
azért, mert már régen azok. Erről mindenki 
aki régebben Karczagon lakik, meggyőződ­
hetett.

Beszéltek még: Mogán Ákos róm. 
kath. segédlelkész annak gyönyörű szavain 
valósággal csüngött a hallgatóság ; dr. Róth 
Dezső, a ki a márcziusi ifjúságnak szentelte 
szavait és a betegsége miatt jelen nem le­
hető elnök megbízásából üdvözölte a ban­
ketten megjelent, két festőművészt: Déry 
Bélát és Rubovics Márkot, végül Déry Béla 
festőművész, ki szép szavakban köszönte 
meg a szives fogadtatást és vendéglátást 
Deutsch József és mások.

A tigriskaszinóban az ünnepi szóno­
kok dr. Sződi Mihály ügyvéd és Steiner 
Oszkár gyógyszerész voltak.

egy vagy két töltés közzé vétessenek s meg­
felelő helyen zsilippel látassanak el.

2. A Karcagi Közbirtossági belviz­
vezető csatorna torkolatánál, a karcagi bel­
vizek nagyságával arányban levő vizemelö 
gép létesítése feltétlenül szükséges s annak 
feláiiitása kívánatos.

3., Ezen megszabott munkálatok költ­
ségét az érdekeltség birtoka aránya és 
a majdan megállapítandó becslés szerint 
haszon arányában fogja viselni. Kimondja 
azonban a gyűlés már most, hogy az érde­
keltségbe nem kívánja bele vonni a „Tilal- 
masi földek“-et, sem a rétnek és legelőnek 
azon részeit, amelyekről megállapítható, hogy 
belvíz által veszélyeztetve soha nem voltak.

4. A szükséges munkálatok végrehaj­
tására a Középtiszai Ármentesitő Társulatot 
kéri fel.

5. Az érdekeltség megállapítása rend­
szeres belvíz ártérfejlesztéssel történhetvén 
meg, mi hosszabb időt igényel, felkérendő 
a Középtiszai Ármentesitő Társulat, hogy 
az 1. és 2. pontban foglaltakhoz még az 
ártérfejlesztési munkálat bevégzése előtt 
fogjon hozzá, hogy igy az ártérfejlesztés és 
az 1. 2. pontban körülírt munka lehetőleg 
egyszerre nyerjen befejezést.

6. Hogy az érdekeltség a Középtiszai 
Ámentesitő Társulattal könnyebben érintkez­
hessél végrehajtó bizottságot választ, mely­
nek tagjai Dr. Szentesi Tóth Kálmán, 
P a p p Elek, Stern Dezső, K i s Lőrinc, 
Főző Sándor, Bak Sándor, Cső reg 
Károly, Vadai István, Dr. V a r g á Lajos, 
Tőkés Lőrinc, Adler Jakab, Dr. Fodor 
Márton, Dr. Nyitray Pál, Kun Lajos, 
Király Gergely, Csontos Imre és Dr. 
Szilágyi Elek.

Gyermek védelem.
Az 1908 évi XXXVI. t.-cz. II. fejezetében azon 

eléggé nem magasztalható alapgoridolat van törvénybe 
iktatva, hogy a megtévedett fiatalkori egyének fogház 
helyett az erkölcsi büntetés, javító nevelés és patróna- 
géban részesüljenek. A büntető judikaturának az élet­
ből m -ritett adatai arra a tapasztalatra vezettek, hogy 
a puszta büntetés a fiatalkorú egyéniségére tekintet 
nélkül alkalmazva, legtöbb esetben káros hatással járt, 
mert javítás helyett megrögzötté és a társadalomra 
veszélyesebbé tette őt.

Társadalmi szempontból vizsgálva azért e kor­
szak alkotó törvényes intézkedést, annak üdvös voltátó 
nem tagadhatjuk meg a feltétlen elismerést, mert sza­
kítást látunk benne az ósdi kor téves és emberietlen 
büntető rendszerével s a megtévelyedett fiatalkorúak 
oltalmát, a gyengébb osztályok támogatását és feleme­
lését, s a társadalom hasznos tagjává tételét ismerjük 
fel abban czélul kitűzve.

Ki ne látná ezen nemes irányzatban az emberi­
ség haladásának tanúbizonyságát s egyben a jövő fej­
lődésének megnyugtató biztosítékát, mikor már az 
egész müveit világ tengeren innen, tengeren túl tisz­
teletre méltó sikeres tevékenységet fejt ki e téren.

A törvény száraz betűje, sem az igazságszolgál- 
t tás factorai ugyani nem elégségesük arra, hogy egy 
ilyen mélyre ható sociálpolitikai mentő munkásságot 
lánczolatosan a kitűzött czélig követve végig vezes­
senek : azért belevonta a törvény a biztos siker érde­
kében segítő társul a társadalom tevékenységét is
midőn a fiatalkorú bűnösnek a 22. § szerint a próbára 
bocsátását és a 24 tj szerint javító nevelését valamely
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gyermek védő egyesületre, vagy alkalmas egyénre 
illetve az állami javító intézeten felül az igazságügy- 
miniszter által alkalmasnak talált más Intézetre is 
kiterjeszteni.

A múlt évi augusztus hó 17-én kelt 20003 l. M. 
számú rendeletnek 9. §-a előírja, hogy mihelyt kiderül, 
hogy valamely bűnügyben a terhelt fiatalkorú, köteles 
a bíróság az eljárásról a terhelt érdekének megóvása 
végett azonnal értesíteni a fiatalkorúak védelmére ala­
kult és a bíróságnál e czélra jelentkezett bizottságot, 
vagy egyesületet s ilyennek hiányában az ügyvédi 
kamara választmányát értesíteni. A 11. § szerint pedig 
ha a bíróság azt találja, hogy a fiatalkorú terhelt eddigi 
környezetében erkölcsi romlásnak van kitéve, a kívá­
natos intézkedések megtétele végett az adatok közlé­
sével a gyámhatóságot, s a szükséghez képest a fiatal­
korúak védelmére a bíróságnál jelentkezett bizottságot, 
vagy egyesületet, ha pedig a terhelt még 15. életévét 
be nem töltötte, a legközelebbi állami gyermek men- 
hely igazgatóságát is az eljárás bármely szakában 
azonnal értesíti.

Ezen törvényes intézkedésnek még egyrészt 
czéljuk, hogy a fiatalkorú terhelt minden esetben 
védelembe részesüljön, másrészt az is, hogy a bíróság 
annak egyedi m ígitélésére szükséges adatok családi 
neveltségi és vagyoni viszonyok birtokába jusson: 
feltétlenül szükségesek oly társadalmi szervezetek is, 
melyek a fiatalkorút a bírósági eljárás befejezte után 
is szem előtt tartsák és szükség esetén az illető törvény 
képviselői vagy gyámhatóság figyelmét a szüséges 
teendőkre felhívják: ezek az úgynevezett jogvédő 
egyesületek.

Ilyen egyesületre minden bíróság székhelyén 
szükség van, mert hiszen sajnos mindenütt vannak 
szerencsétlen eltévelyedett fiatalkornak, kik a társa­
dalomnak és becsületes életnek megmenthetők, s kikre 

. a társadalmi tevékenységnek gondviselő szárnyait ki­
terjesztenünk kell.

Törvényszékünk székhelyén Szolnokon már meg­
alakult ilyen jogvédő egyesület, mint az Országos 
Gyermekvédő Ligának jásznagykun Szolnok megyei 
jogvédő bizottsága, s működésének eredménye már 
s üdvösnek bizonyult. A törvényszék kerületébe 
tartozó kir. járásbíróságok székhelyén is folyamatba 
tétettek már ilyen jogvédő egyesületek szervezkedési 
munkálatai, tehát Karczag r. t. város és Madaras 
község mint a karczagi kir. járásbíróság kerületébe 
tartózó politikai egyedek sem maradhatnak hátra a 
társadalmi szempontból is oly égető szükségként jelent 
kező nemes és üdvös gyermekvédelmi bizottság meg­
alakításában.

Ezen országos és nemzeti érdekű gyermek 
védelmi ügynek a vezetésem alatt álló karczagi kir. 
járásbíróság területén leendő felkarolása s a karczagi 
jogvédő bizottságnak megalakítása czéljából, kezde- 
ményezőleg felkérem a ka czagi kir. járásbíróság terü­
letén lévő ügyvédi kart, bírói társaimat, vallás fele­
kezetekre tekintet nélkül az összes lelkipásztorokat, 
tőgymnasiumi tanári karát, valamennyi tanító testület 
összes tagjait az orvosi kart, a közigazgatósági ható­
ságok vezetőit, a karczagi földmives iskola egész 
tan rí karát, s mindazokat, kik a gyermek védelmi 
ügy iránt érdeklődéssel viseltetnek, végül a jásznagykun- 
szolnok megyei jogzédő bizottaág elnökét, hogy folyó 
évi márczius hó 28. napjának délelőtti 11 órájára a 
karczagi kir. járásbíróság 2. számit tárgyalási termé­
ben tartandó értekezletre megjelenni szíveskedjenek.

Karczag, 1909. márczius hó 21-én.
Csorba Kázmér

kir. járásbiró.

ÚJDONSÁGOK.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium 

vezetésével megbízott miniszterelnök Mári- 
ássy Ferencz karczagi adótisztet adóhivatali 
segéddé nevezte ki.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi szá­
mának „Megerősített bíró választás" cim 
alatt Kunmadarasról közölt újdonságában 
U. Nagy Miklóst neveztük meg U. Nagy 
Sámuel főbíró helyett. Ezt a tévedést most 
helyreigazítjuk.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

Városi közgyűlés. Karczag város kép­
viselőtestülete tegnap délelőtt közgyűlést 
tartott. A közgyűlésnek nagyobb fontosságú 
tárgya nem volt. Csupán az teszi érdekessé 
a közgyűlést, hogy a képviselőtestület Va - 
d a i István (!) indítványára elhatározta, 
hogy a Nemzeti Szalon képei közül a ta­
nácsterem számára 600 korona erejéig vá­
sárolni fog. A vétellel megbízták a polgár- 
mestert. Ezen a határozaton kivül még egy 
interpelláczió hangzott el, amiről említést 
tenni érdemes. Vadai István interpellálta 
a rendőrkapitányt a pénteki revolveres ve­
rekedés ügyében. E tárgyhoz szólt Király 
Gergely és Sánta Imre, ez utóbbi erélyes 
hangon sürgette a képviselőtestület mult- 
határozatának keresztülvitelét, a rendőrka­
pitány felfüggesztését. Ezután a rendőrka­
pitány felelt az interpellálónak, jelentvén, 
hogy a nyomozás hatóság elleni erőszak 
miatt folyik a verekedők ellen. A választ a 
képviselőtestület megnyugvással vette tu­
domásul.

Udvarias pékmester. Tegnapelőtt l.-né. 
polgártársunk három nagy kalácsnak tésztá­
ját kisütés czéljából elküldte a helybeli 
sütőmesterek egyikéhez, kit ezúttal még 
nem akarunk megnevezni, noha erre a kí­
méletre egyáltalán nem szolgált rá. Estefelé 
ugyanis, mikor a kalácsokért küldött, kide­
rült, hogy azok elvesztek, l.-né személye­
sen is megjelent az iparosnál, hogy leg­
alább valamelyes formában kártalanításhoz 
jusson, de az nemcsak hogy a jogos kíván­
sága teljesítését megtagadta, de ezenfelül 
még kihívó tiszteletlenség hangján ágált és 
durva szavakkal illette a munkaadóját. Azt 
kell hinnünk, hogy beszámíthatatlan (mondjuk 
magyarul hogy részeg volt . . . Szedő.) 
állapotban volt a jeles iparos.

Affér. Kunmadarason utczai szóváltás­
ból lovagias ügy támad U. K. és F. M. 
urak között. Az incidens békés befejezést 
nyert.

Látogatók a képkiálitáson. A Nem
zeti Szalon képkiállitása az egész héten nagy 
látogatottságnak örvendett. Az iskolák népe 
zarándokolt el a művészet ideiglenes kar­
czagi hajlékában. A kisújszállási Főgimná­
zium ifjúsága és a kisújszállási polgári 
leányiskola növendékei látogatták meg a 
képkiállitást.

Pályadij nyertes diákok. II. Rákóczi 
Ferencz nagyfejedelmünk emlékezetére tud­
valevőleg alapítványt íundált Karczag vá­
ros közönsége. Tegnap a Főgimnázium 
dísztermében tartott Rákóczi emlékünnepen 
jutalomdijban részesültek a pályázat nyertes 
diákok. A kurucz költészetről szóló érteke­
zésért 40 koronát nyert Németh Gyula 
Rákóczit méltató verséért 10 korona juta­
lomban Repka Vilmos részesült.

Leharapta az ajkát. Kocsis János 
helybeli legény vasárnap déletőtt össze­
veszett Kábái Elekkel és dulakodás közben 
utóbir.ak alsó ajkát leharapta. Kábáit első 
orvosi segélyben Dr. Nyitray Pál részesítette.

1909. márczius 28.

Egyháztanács ülés. A karcagi ref. 
egyháztanács f. hó 31-én szerdán d. e. 9 
órakor tartandó gyűlésében tárgyaltatni 
fognak : 1. Szavazás egyházkerületi egyházi 
tanácsbiróra. 2. Képviselők küldése a ta­
vaszi egyházmegyei gyűlésre. 3. Presbyte­
rium nyilatkozata, a megüresedett lelkészi 
állomás mikénti betöltése tárgyában (II. t. 
c. 9. §.) 4. Gazdasági bizottság véleményes 
jelentése, a lelkészi dijlevelek módosítása s 
illetőleg értékelése tárgyában. (II. t. ez. 6. 
§. d.) 5. Bizottsági jelentés az 1908. évi 
egyházi és iskolai számadások megvizsgá­
lásáról. 6. Kálvinkép megfestetése a tanács­
kozási terem számára.

Vivótanfolyam. Agrimma mester ta­
nítványai a legszebb eredményt mutatnak 
a bajvivásban. A tanfolyam még teljes két 
hónapig tart, ezért a legmelegebben ajánl­
hatjuk, hogy a még vívni szándékozók, mi­
előbb beiratkozzanak a tanfolyamra, főké­
pen ha tekintetbe vesszük azt, hogy Ag- 
rima vivómester, mily lelkiismeretesen ta­
nít. Beiratkozni lehet naponta d. e. 10— 
12-ig, d. u. 3-tól este fél 9-ig a Nagyven­
déglő szálloda emeleti nagy termében.

Az atyjának gyilkosa. Püspökladány 
és Debreczen között az úttesten halva ta­
lálták Vetési Gábort. A saját fia — Ve­
tési Miklós ölte meg egy fejszével. Az 
apagyilkos elvetemült fiút a csendőrség el­
fogta és letartóztatta.

Veszett ebtől megmart flu. Kunma­
darasról telefonálja tudósítónk : Tegnap egy 
kóborgó veszett kutya megharapta a lábán 
Eszenyi Imre 11 éves fiút. Dr. S él ley 
Imre községi orvos tanácsára a megsebesült 
fiút Budapestre szállították a mostoha ap­
ának, Farkas Sándornak felügyelete mellett.

Menyasszonyok, vőlegények fi­
gyelmébe ajánljuk Magyarország legna­
gyobb óra-, ékszer-, ezüstnemű üzletét, 
mely Debreczen ben, a Löfko- 
vits Arthur és Társa ezég, hol 
a legmegbizhatóbban és legolcsóbban 
szerezhetik be szükségletüket.

Képsorsolás. A Nemzeti Szalon elhatá­
rozta, hogy a kiállítás tartama alatt több 
sorsjátékot tart, melyen értékes festmények 
kerülnek sorsolás alá. — Az első ily sor­
solás szerdán volt amelyen a kisorsolt érté­
kes képet Kárpáti Károly tanító nyerte meg. 
Ugyanezen alkalommal a tanári kar és a 
tanuló ifjúság is rendezett a maga körében 
sorsolást, s egy bájos Linek képet sorsolt ki, 
melyet Papp János főgymnásiumi tanár 
nyert meg. — A legközelebbi sorsolás 
vasárnap a kiállítás bezárása alkalmából lesz. 
Egy sorsjegy ára 20 fillér. A sorsjegyek a 
kiállítás helyiségeiben kaphatók.

Mit szeretne minden hölgy tudni ?
Elsősorban azt, hogy szépségét hogy tart­
hatja meg, hogy védheti meg arczát a nap 
és szél befolyása ellen, hogy távolíthatja 
el arczárói az elcsúfító szeplőt, májfoltot, 
pattanást, mitessert és egyébb areztisztáta-

elsö karczagi gőz, műkelme, selyemíesto, vegyi rnliatisztitó, mosó és vasaló intézete
SZODI-félenyomdahelyiségében,Kirják János géplakatossal szemben.

t.
Gyász esetén 24óraalatt festek ruhákat! Gyász esetén 24 óra alatt festek ruhákat!

a•f
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lanságot. Ma már nem titok, hogy mind­
ezek legbiztosabb segitőszere a törvényesen 
védett hírneves Földes-féle MARGIT-CRÉME, 
mely pár nap alatt a ránczokat kisimítja és 
az arcznak finom, fiatal, rózsás szint ad. 
Ártalmatlanságáért kezesség. Nagy tégely 
ára 2, kicsi 1 kor. minden gyógyszertárban. 
Postán küldi: FÖLDES KELEMEN gyógy­
szerész Arad.

A magyar újságírás szenzációja! A
A „Nap“ a magyar közönség legkedvesebb 
lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hü és kérlelhetetlen szó­
szólója . Főszerkesztő: Braun Sándor. Felelős 
szerkesztő: Hacsak Géza. Naponkint 125.000 
példány! Egy szám 2 krajcár. A Nap előfize­
tési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyed­
évre 4 K., egy hónapra 1 K. 40 fillér.

A villamvllágitásról. Már közeleg az 
idő, mikor Karczag városa villamfényben 
fog tündökölni. A két megrendelt Diesel 
motor közül az egyik már elkészült, s an­
nak megtekintése s kipróbálása végett Dr. 
Szentesi Tóth Kálmán polgármester csü­
törtökön Budapestre utazott. A másik motor 
is rövid időn belől elkészül. Az elkészült 
motort a napokban szállítják le s annak fel­
állítása és fetszerelése után próba világítást 
rendeznek.

Az uj városháza. Az uj városháza 
építése tárgyában kiküldött pénz és jogügyi 
továbbá a közigazgatási és építkezési bizott­
ságok javaslatukkal elkészültek. A javaslat 
szerint — melyet a tegnapi közgyűlés elfo­
gadott — az uj városház építési költségei 
270.000 koronában irányoztattak elő. A vá- 
rorosház — a mint az tudvalevő a Kossuth 
kertben lesz felépítve, a régi városház be- 
használásával, központi gőzfűtéssel és vil- 
lainvilágitással felszerelve. Egyidejűleg a 
pályázatot is kiírták. A pályatervek benyúj­
tási határideje 1909. julius hó 1. napja. 3 
pályadij lesz: 1200 koronás, 800 koronás és 
400 koronás.

Az uj adótörvény Ismertetője. Ezen 
a címen jelent meg az országos érdeklődés­
sel várt füzet, mely mindenkinek megmondja, 
hogy az uj adó reform törvényei szerint, 
ki mennyi adót fog fizetni. Az uj adó tör­
vény ismertetője népszerű, világos előadá- 
sábán tárja fel mindazokat a tudnivalókat, 
amelyeket társulatoknak, magánosoknak, 
nyilvános számadásra kötelezett v..Hátatoknak, 
kereskedőknek, iparosoknak, diplomái foglal­
kozásunknak és tisztviselőknek múlhatatlanul 
meg kell tudniok. Mindenkinek anyagi ér­
deke, hogy az uj adó berendezkedés törvé­
nyével szemben, tájékozatlanul, készületlenül 
ne álljon. Az uj adótörvény ismertetője nem 
röpirat, nem politikai tendenciájú munka;

1909. márczius 28.

egyszerűen tel világosítója, tanácsadója az 
adófizetőnek. — Ara 60 fillér. Megrendel­
hető 60 fillér beküldése mellett a kiadónál: 
Vadász Henrik, Budapest, VI., Szondi-utca 44 a.

Menyasszonyi selyem ü35.!"':
den színben. Bérmentve és elvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag választék POSTAFORDULATTAL.
Henneberg selyemgyára Zürich.

NAGYKUNSaüI hírlap^

Publicatio.

&

m

A ladányi utón levő 1296 sz. ház 
üzlethelyiséggel 3 évre hbérbe kiadó. É. I. 
Unterberger Hermannal.

özv. Orvos Nagy Rétemének a 23 
düllőbeli 6 öl tilalmasi földje s a nagy 
vénkerti 8 sor szőllőföldje eladó.

Csíki Sándornak 10 hold földje és 1128 
sz. háza eladó.

Szilágyi Sámuel 75 öl legelő földje 
tanyával eladó. É. 1. 1395 sz. a.

Bodnár János 2022 sz. háza eladó.
Boldizsár Ferencznek 700 kéve ócska 

nádja eladó É. 1. 1804 sz. a.
Nádházi Mátyásnak hereszénája van 

eladó.

v-<-go fillér.
Köhögés, rekedtség és hurut ellen 

nincs jobb a

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Értesítés.
Miután uj évtől fogva 

állandóan lakásomon, Szé- 
chényi-Sugár-ut (Vasut-u.) 
2147. szám alatti házamban 
tartózkodom, a n. é. kö­
zönségnek bármikor úgy 
borbély üzletemben, vala­
mint fogászati műtermem­
ben rendelkezésére állok.

Kiváló tisztelettel

Égner Fülöp.

22 arczbőr tisztaságát ,egj°bban megőrzi
szépitőszer közül

„ Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

§ Kapható: Ardó Leó gyógyszertárában, pfr 
KARCZAGON.

ff

villamossági részvénytársaság. (Műszaki Írnia 3
Elvállalja lakások, üzlethelyiségek villamos vezetékbe­
rendezésének készítését, úgyszintén csillárok szállítását. 

Kissebb a czég által készített berendezéseknél a világításnak évi álta­
lányában való fizetésére lehet megegyezni. (A 12 korona óradij elmarad.)

■
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Üzlet eladás!
Karczag város egyik főbb 

utczájában egy igen jó forgalmú

llizír- ii veivel fizlel
házzal, berendezés és árukkal 
együtt örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítást 
nyújt e lap kiadóhivatala.

s®
Közel a piacztérhez 
egy 2 szoba, elő­
szoba, konyha, speiz, 

pincze, és fáskamarából álló úri lakás 
május 1-től vagy esetleg Szent-György 
naptól kiadó. Értekezni lehet 1332 h. 
sz. alatt.

gy faragott háló szoba 
berendezés sodronnyal, 
madraczczal és divány- 
nyal eladó.

öl? Mepondja a

Eladó ház!!
A piaczon ál! 3 bolt, 8 

szoba, három kann a, ugyan­
annyi konyha, pincze, spájz, 
fáskamrák.
Hói megtudható a kiadó- 
hivatalban, vagy a 2164. 

házszám alatt.

Húsvéti bárányok.
A karczagi m. ktr. Földmíves 

iskolánál husvét hetében eladásra 
kerülnek

szopós bárányok.
* Élő súlyban 50—60 fillér az 

áruk kilogrammonként. Venni szán­
dékozik forduljanak az

iskola igazgatóságához.

Hirdetmény.

R Karczagi Takarék és Hitelszövetkezet

Vl-lk évi rendes Közgyűlését
Karczagon a Közgazdasági bank részvénytársaság üzleti helyiségében

1909. évi április 8-ik napján csütörtökön délután 2 órakor
tartja meg, melyre a t. szövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két bizottsági 

tag megválasztása.
2. Az 1908. évi mérleg s veszteség-nyereség számla, vala­

mint az 1905. évi első évtársulat vagyonmérlegének, az igazgató­
ság, felszámoló és felügyelő bizottság jelentései kapcsán való be­
mutatása és ezek alapján a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség 
felosztása és a felmentés megadása iránt határozathozatal.

3. Felügyelő bizottság fizetésének megállapítása.
4. I-'elügyelő bizottság választása.
5. A folyó 1909. év deczember 31-én lejáró 1905. évi har­

madik évtársulat felszámolására öt tagból álló bizottság megválasztása.
Karczag, 1909. márczius 26.

Rz igazgatóság.

FIGYELMEZTETÉS ! A felügyelő bizottság által megvizsgált 1*K)8. évi ere
-deli mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentések­

kel együtt a szövetkezet üzleti helyiségében közszemlére ki van téve. hol is ezek az üzleti 
órák alatt a szövetkezeti tagok által megtekinthetők.

Felhívás!
Az általam újólag megkezdeni 

szándékolt építési vállalatkor szüksé­
gem volna egy józanéletű kifogástalan 
jó munkásra, ki az építkezési tervezet­
ben is némi jártassággal bir, miáltal az 
építkezési munkavezetésre is alkalmas­
nak véli magát, s arra vállalkozni haj­
landó volna. Az építési munkálatok 
teljesítése, s vezetése körüli teendők 
megbeszélésére vonatkozólag nálam 15 
nap alatt jelentkezni szíveskedjék.

Karczag, 1909. márczius 25.

Jónás Sándor
tég'agyáros.

teljesen jogarban 
levő, kitűnő hangú

takaróval és kottával 
eladó. Cím: a kiadóban.

!!A magyar újságírás szenzációi!

n NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő:

BRAUN SÁMOR
Felelős szerkesztő:

HACSAK GÉZA

E3E3 Egy szám: 2 krajezár. 
A Nap előfizetési ára :

Egész évre . 16 K
Félévre. . . 8 K

Negyedévre . 4 
Eyy hónapra. 1. 40

FIDIBUSZ
a legkitűnőbb magyar élezlap!

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek! 

Mesésen olcsó!
i=3i=i Egy szám: 6 krajezár. e=k=3 

A Fidibusz előfizetési ára :
Egész évre . I 
Félévre ... 3

Negyedévre . . 1.50 K 
Egy hónapra . 50 II

lutaWÍRjstámikal küM a kiadóhivatal

Sí 111 Szilárd tücza 8
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fi szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vá­

gya, hogy mentői szebb legyen s hogy ezen czél- 
ját elérhesse, megragad minden alkalmat és a 
legképtelenebb dolgokkal kenegeti arczát. — A 
legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nem­
csak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arezbőrét úgy, hogy igen 
hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
Outori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jével elért (különösen Franczia és Né­
metországban) »ok eiiibei. arra bírt, hogy ezt a 
világhírű, ártalmatlan és az arcz minden tisz- 
tátlansága (szeplő, májfolt, kiütések stbj ellen 
páratan és csodálatosan ható szert utánozzák. Ter­
mészetes, ; ogy ez senkinek sem sikerül, mert a 
Margit-Créme készítésének titkát senki más nem 
ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, 
mert a titkot soha renkire nem bízta, hanem min­
den egyes készítményt ma a állit elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arezunkat mindenfélével kene- 
getni és használjunk oly szert, melyet angol, 
amerikai és franczia hírneves orvosok is ajánla­
nak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az 
arcz szépítésére és a szépség megőrzésére. Ez a 
világhírű szépitőszer a Földes-féle Margit-Créme 
mely már 4—5 napi használat után teljesen átala­
kítja az arcz bőrét, eltünteti a szeplőket, májfol- 
lokat, kiütéseket, bőrátkát, mitesszert, arcz­
és kézvörösséget. Az arcz ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit-Crém teljesen ártal- 
matlau.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 
korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pou- 
der (fehér, rózsa és créme színben) 1 K. 20 fillér. 
Ezen szerek mindegyike külön is használható. A 
földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron 
nem volna, tessék egyenesen a készítőnek igy 
czimezve Írni: Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Kapható :

Szabó Lászlónál Karczagon.

Fedák István
többszörösen kitüntetett fajbaromfi tenyészete'

Keczerpálvágása, a. p.íapolyiiaomfalya (Sáros-m.) 
ÓRIÁSI

PEKINGI KACSA
bronzpulyka, aranysárga és hó­
fehér orpingtontyuk tenyész-to- 
jásokiól ingyen árjegyzéket küld

Fedák István
többszörösen kitűnt, fajbaromfi tenyészete

KECERPÁLVÁGÁSA,
in. p. Tapolyhanusfalva, (Sáros-megye.)t

Eladó£■ 233 négyszögöl 
területű szántó a 
Liba legelőn.

Értekezni lehet 
városi képviselőnél.

Csontos Imre

KÚjg

Kiadó ház.
A Csillagos-utczán egy öt szo­

bából, konyhából, spájzból, pinczéből 
és egyéb rnel'éképiiletekből álló ház 
kiadó. Alkalmas úgy magánlakásnak, 
mint bármiféle üzleti helyiségnek. Ér­
tekezni lehet a helyszínen, 1198. ház­
szám alatt Soós Sándorné, Kiasz 
Etelka tulajdonossal.

& x\

CZIM-AZ ÚJSÁG
BUDAPEST, RÁKOK l-ÓT 54.

fl m\
legmodernebb amerikai speczíáiis arató- 
gépgyár, mely a magyarországi haszná­
latra szánt gépeket teljesen a hazai vi- 

• szonyokra alkalmazva césdti. a si a

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyüjtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze­
lésű és legmegbízhatóbb munkatel- 
jesitésüeneműgyártmányokavilágon.

XY i'/ 9
SSiPfc- 'sC* yf i

bAjri

1$
Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
ránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

ezéget Karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
feltételekkel és legmesszebb menő jótállással, ingyenes 
oktatás és munkabeállitásra szerezhetők be e gépek 
és kiknek a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek­

éikül! elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

i mpanmi nmm
NOB RU90LF «MM FIIIG BlÉpKt,!!., Mim

. ír.-;
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Mészkereskedők, építészek és építtetők figyelmébe!!
Kartellen kívüli

kitűnő minőségű biharmegyei, Élesden és vidékén tábori kemenczében kizárólag
fával égetett, fehér darabos

E-----------------------------
Táviratczini:

KLÄR ANDOR

Debreczen.

f

MFQ7
3----------------------------- □
Vidéki és megyei 
telefon 445. sz.

A termelés 
megkezdődött, 
rendelmények 

azonnal, 
de legfeljebb

8—10 nap 
alatt elintézést

iVi L* O JLj
waggonszámra, egy és több évi kötésre 

megrendelhető:

KLHR RIÍDOR
czégnél,

BANK- és ÁRUÜZLET l7 26
Debreczen, Miklós-utcza 23. szám. ,

Előzékeny
kiszolgálás,

s állandó ve­
vőknek nyílt
és váltóhitel.

nyernek. Évi termelés

Tessék kérni 
ajánlatot!

D----------------------------- E

1000
waggon.

------------------------------a

Tisztelettel

■

Értesítés.

Van szerencsém a t. gazda­
közönséget értesíteni, hogy a 
KLEIN FERENCZ utóda KÁL­
MÁN SÁNDOR cég aiatt levő

r

teliéi!

>v.,Í!...J
n,

fi; :Py;
-H'-

i
y-

Ä//

üzletemet megnagyobbítottam.
Raktáron tartok valódi svájczi zseb-, 

inga és amerikai ébresztő órákat jót­
állás mellett árusítom, úgyszintén 
felhívom a menyasszonyok és vőle- 
figyelmét a dúsan felszerelt arany 
ezüst és ékszer raktáramra.

Régi aranyakat a legmagasabb 
napi árban beváltok.

Ékszer javítások gyorsan, pon- /
tosan és olcsó árban eszközlök, w *

órajavitásokat 1 évi jótállás 
mellett pontosan és jútányos 
árban eszközöl.

nálam vásárolt képkerethez a vevő arczképét díjmentesen adom.

ílincs többé hiány optikai műszerekben ! 
Kaphatóit nálam szemüvegek, íátaövek minden­

féle kivitelben.

1909. inárczius 28

ét szép bihari olajfest­
mény ii kép eladó. Meg­
tekinthető a kiadóhiva­

talban.

■ ■ ■ m

BÁRKINEK!
72 sz. valódi 14 kar. arany. Piáké arany férfi 
vagy női óra, finoman vésve, jó, kövekben járó 
szerkezettel Kor. 20. Ugyanaz kettős fedéllel Kor. 25.

73. sz. valódi ezüst férfi vagy női óra 3 erős 
ezüst fedéllel dúsan vésett ló, szarvas, oroszlán 
vagy mezőséggel, tarlós horgonyszerkezet szabá­
lyozva Kor. 30 :

74 sz. LEGUTÓBBI ÚJDONSÁG I 8 napos férfi anc. 
remont. óra a számlapon látható rubinköves já­
rattal Kor. 35. : :

75. sz. Remek fémtulla férfi vagy női óra 3 fedél­
lei és aranyozol koronával; megbízható szerkezet K18 
76 sz. Nickel remont. fiú óra, nyitod, divalos, 
szépen vésve Kor. 8. : :
Az árak darabonként 2 kor. havi részletekben ér­
tendők; rendelésnél az összeg fele beküldendő 
vagy utánvéttel fizetendő. Czint:

Béül óv. HEIM WEISS
WIEN, XIV., Pillergasse 1 54.

# 2 KORONA HAVONK1NT. 2 #
8 X

B ■

Egy szedő és egy gépmest°r ta­
nuló felvétetik e lap nyomdájában.

ABEL JÓZSEF
mázoló mester

llEzaga a MfTéle házban.
(a „riagyituisági Könyvnyomclj E. T. nyomta m.)

Főtörekvésem, hogy igen tisz 
telt munkáltatóimnak szolid jó 
munkát és pontosan eszközöl­
hessek, miért is megemlíteni 
kívánom, hogy elvállalok min­
den e szakmába vágó munká­
kat, úgymint épület, bútor, üz­
letberendezés, külső és belső 
fal olaj zománezozását és má­

zolását.

Ugyanitt egy jóravaló 
fiú tanlonak felvétetik.

Kivánaíra iiáza^hoz is nsp!i.
Midőn szives pártfogásáéi t 

esedezek, egy próbamanka szi­
ves eszközlését kérem.

Kiváló tisztelettel

m Mm
mazoió-mester.

Nyomta a Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság. Bérlötulajdonosok: Kertész és IzRák körforgógépén.


